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Итоги конкурса по математике для учащихся 8–9 классов 

«ОГЭ-тренинг» 

Дорогие друзья! Представляем правильные ответы на задания «Осеннего» тура 

конкурса по математике для учащихся 8–9 классов. 

Задание 1 
Вычислите  

4,2 : (1,8 – 1,59) 
Решение: 

1) 1,8-1,59 = 0,21;  

2) 4,2:0,21 =20. 

Ответ: 20 

Задание 2 

Найдите меньший корень уравнения х2 – 9х + 8 = 0 
Решение: 

I способ: 

Если сумма коэффициентов а+b+с = 0, то один из корней равен 1, а другой 

свободному члену. Так как 1-9+8 = 0, то х1 = 1, а х2 = 8.   

Меньший корень равен 1. 

II способ: 

х2-9х+8 = 0; 

D=b2-4ас = (-9)2-4*1*8 = 81-32 = 49 = 72>0, 

х1 = (9-7):2 = 2:2 = 1; х2 = (9+7):2 = 16:2 = 8.  

Меньший корень равен 1. 

Ответ: Меньший корень равен 1 

Задание 3 
Сумма двух углов равнобедренной трапеции равна 246о. 
Найдите меньший угол трапеции. 

Решение: 

Так как трапеция равнобедренная, то два больших угла и два меньших попарно 

равны.  

Значит, больший угол равен 246о:2 = 123о. Меньший угол в сумме с большим 

составляет 180о. Следовательно, меньший угол равен  

180о-123о = 57о. 

Ответ: 57о. 

Задание 4 

Острые углы прямоугольного треугольника равны 56о и 34о.  

Найдите угол между высотой и биссектрисой, проведёнными из вершины 

прямого угла. 
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Решение:  

                С              

 

 

   А            К   Н    В 

1) СН-перпендикуляр к АВ, угол В равен 56о, а угол А равен 34о.                     

    Значит, угол ВСН равен 90о-56о = 34о.                                              

2) СК-биссектриса, угол ВСК равен 90о:2 = 45о.       

3) Угол КСН равен 45о-34о = 11о. 

Ответ: 11о. 

Задание 5 
Упростите выражение  

(m – n)*(m + n) – (m + n)2 + 2n(m + n) + 5 

Решение. 

(m -n) * (m +n) - (m +n)2 +2n * (m +n)+5 = 

 =m2-n2-m2-2m*n-n2+2m*n+2n2+5 = 5. 

Ответ: 5. 

Задание 6 

Найдите значение функции  

у = 5х+1 при х = 3. 

Решение: 

Если х =3, то у =5х+1 = 53+1 = 54 = 625. 

Ответ: 625 

Задание 7 

Сторона ромба с углом 150о равна 10. Чему равна его площадь? 
Решение: 

Площадь равна произведению квадрата стороны на синус угла между 

сторонами. 

S = 102 * sin150о = 100 *0,5 = 50.  

Ответ: 50. 

Задание 8 
 

Сколько решений имеет уравнение  
ху + 5х – у = 7 в целых числах? 

Решение: 
Выразим из уравнения ху+5х-у = 7 переменную х через у.  

ху+5х = 7+у; х*(у+5) = 7+у; х = (7+у):(у+5); 

х = (у+5+2):(у+5) = (у+5):(у+5)+2:(у+5) =  =1+2:(у+5). 

Чтобы частное 2:(у+5) было целым, надо взять значение у+5 делителем   

числа 2.  

Значит, у+5 = -2, -1, 1, 2, откуда у = -7,-6, -4, -3. 

Получим х = 0, -1, 3, 2.  

Решениями будут пары: (0; -7), (-1; -6), (3; -4), (2; -3). Всего 4. 

Ответ: 4. 
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Задание 9 

Найдите сумму координат точки пересечения графиков функций  
у = (х-6)2 и у=х2 

Решение: 

(х-6)2 = х2; х2-12х+36 = х2; 12х = 36; 

х= 3, у =32 = 9 и  х+у = 3+9 = 12. 

Ответ: 12 

Задание 10 
Две бригады, состоящие из рабочих одинаковой квалификации, одновременно 

начали выполнять два одинаковых заказа.  
В первой бригаде было 15 рабочих, а во второй – 12 рабочих.  

Через 5 дней после начала работы из первой бригады 9 рабочих перешли во 

вторую бригаду.  
В итоге оба заказа были выполнены одновременно.  

Сколько дней потребовалось на выполнение заказов? 
Решение: 

Пусть после перехода из первой бригады во вторую 9 рабочих, бригады 

проработали ещё х дней, тогда 15*5+(15-9) *х = 12*5+(12+9) *х. 

75+6х = 60+21х; 15х = 15; х= 1. 

На выполнение плана потребовалось 

5+1 = 6 (дней). 

Ответ: 6. 

 
  
 

 

Благодарим за выполненную работу!  
 

Желаем всего самого доброго!  
 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят!  

 

До новых встреч! 
 

С уважением, оргкомитет 


